: Iy
Kw, come tutte le costanti — |/ ©O-40 uindi solo a 25 °C |'acqua pura
d'equilibrio, dipende dalla "% ~ ' X TP
q : P - 4ro .40—4‘3 o GO °C. ha PH 7.a 60 °C ha PH 6,5
—

— _5 . . o o
v\ = W5 il pH & un modo semplificato di indicare
L #:0 _‘K 10 F la concentrazione di ioni idrogeno

Temperatura

V7 = 40-['

L'acqua pura lasciata
all'ariavaapH 5,6 a
causa della CO2 che si

scioglie in essa formando

W0t = do carbonico. C
- HOT \ - - acido carbonico. Come si
b= 5,6 LHO)=10

_ calcolare la
Oogoz%l%_ e concentrazione molare

tdell'idmnio?
Perché |'acqua pura a + B
25°C ha qu7? p ZHLO;? H§O + OH
=t AuToOMNALO E Dewae

proDeTTO 10N (0 ;G‘_{Boi\ {O H7: -
2 1, - AP
X= 10", x =167y Ku2107-10

5.6 [HI0KE

LC O (s)




solo se siamo a 25 °C
esatti possiamo dire che
I"acqua acida ha pH < 7,
I"acqua neutra ha pH 7,
I"acqua basica ha pH >7
altrimenti:

SOLUUONE AC|DA EHBOJFJ 7 Lon]
SOLULIONE VEUTRA [ o~ | = Low]
SOLUUONE BASIA [Hy07] <lo;—i‘]




